

沪高考改革方案9月前出台

考试科目或适当减少 外语可能一年多考 倾向于不分文理科

市教委主任苏明在近日举行的“民生访谈”中透露,上海将从2017年开始实施新的高考方案,新方案的具体内容将于今年下半年公布,今年9月入学的高一新生将成为首届实施对象。

记者/刘昕璐



目前上海正加紧研究制订考试招生制度改革方案。“这个方案关注度高,影响面也比较大,需要积极慎重研究。我们在做方案过程中,有专家、教师、校长等方面来参与研究,同时还要广泛听取意见,最后方案还要按照程序报批实施。”苏明说道。

根据高考方案“三年早知道”(提前3年公布)的原则,苏明介绍,新方案有望在今年下半年公布,学校也可以提前作出相应调整,9月入学的高中新生将成为实行新方案的第一届,已在校高二、高三学生则仍参照原来的制

度。

在谈到上海招考改革当中的总体方向时,苏明说,改革方案总体还是为了学生的成长,提供更多的机会。另外也会考虑一些问题,比如让高考在高中起到指挥棒作用,因此,一是要深化高中学业水平考试和综合评价制度改革,为高考改革创造更好的条件;同时也希望学生的素质教育在高中阶段得到很好的实施。

“现在出现了一些只关注高考课程的情况,这样偏科现象对学生长期发展不利。”苏明说,中共十八届三中全会已表明了新一轮招考改革大方

向,譬如总的考试科目可能有适当减少,外语可能一年多考,“这也是比较合理的,对于考生机会多一次,压力稍微分散一点”。另外,新高考还是倾向于不分文理科,“基本出发点还是希望学生不要过早偏向某一个方面,能够全面兼顾”。

据介绍,高考改革的同时,上海将深化高中学业水平考试和综合素质评价改革,并加快教育分类考试改革,如进一步完善具有高职技能教育特点的入学考试制度,并将赋予考生更大选择权,提高其所填报的专业志愿与自身兴趣爱好特点的匹配度。



微评

还互联网一片蓝天

郭漪

全国“扫黄打非”工作小组办公室、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部近日决定,自2014年4月中旬至11月,在全国范围内统一开展打击网上淫秽色情信息“扫黄打非·净网2014”专项行动。此举受到许多网民,尤其是青少年家长的一致拥护。

网络已经深入一般人的生活,据今年1月份中国互联网络信息中心在京发布的第33次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2013年12月,中国网民规模已达6.18亿,手机网民规模达5亿,互联网普及率为45.8%,而网民中使用手机上网的人群比例已经高达81.0%。孩子也不例外,家有孩童的网民对此深有体会,一方面在对互联网和移动互联网的使用上,孩子无师自通的能力令人惊叹,而且孩子的学习、课外知识拓展甚至社交也越来越离不开互联网;另一方面,网络上屡禁不绝的低俗文字、图片甚至色情内容,让家长胆战心惊。一位家长告诉笔者,不少网络热词她都是从读高中的儿子那里知道的。另一位朋友则对上小学的孩子采取了断网措施,后来他却发现防不胜防,孩子转述了很多从同学那里听来的低俗段子,同学则是从网上看来的。

或许是先见之明或许是后知后觉,家长们都在奋力为孩子筑起一堵隔绝有害信息的墙,但家长们深感自己的力量微不足道,如今有关部门决定开展净网专项行动,无疑让家长们宽心很多。希望在社会、学校和家长的共同努力下,我们的孩子能够在充满正能量的网络海洋中尽情汲取知识的养分。

沪高一高二学业水平考试六月中旬开考

上海高一高二普通高中学业水平考将于6月15日—6月30日举行。高一科目为地理、信息科技;高二科目为历史、物理、化学和生命科学。据了解,各年级相应科目的考试成绩可以作为该科目本学期的期末考试成绩。

提醒考生注意的是,6门学业水平考试科目中,物理、化学和生命科学包含两次测试——技能操作测试和书面笔试,而地理、历史只以笔试进行,信息科技只采用上机操作考试形式。

据上海市教育考试院日前发布

的细则显示,今年情况基本与往年一样,各科目考试满分为120分。各科目成绩分“合格”“不合格”两类;“合格”成绩再分为A、B、C、D四个等级。信息科技(上机操作考试)成绩只分合格、不合格,合格以上不再划分等级。

据了解,6月15日将最先进行物理、化学、生命科学技能操作测试,考试时间15分钟。随后,6月27日、28日高二年级将进行历史、物理、化学和生命科学笔试,考试时间90分钟。高二仍采用完善方案前的成绩认定方式。“合格”成绩A等约占20%,B等约

占30%,C等约占25%。

高一年级的地理和信息科技考试则安排在29日、30日。高一科目采用完善方案后的成绩认定方式,地理科目书面笔试成绩分“合格”A等约占20%,B等约占30%,C等约占25%。合格分数线按测评标准确定。

具有上海市普通高中学籍的高一、高二学生须参加2014年本市高中学业水平考试,其中具有本市普通高中学籍的外籍学生可自愿参加考试,无本市普通高中学籍的学生不得参加考试。

精彩导读

上海市首届学生职业体验日活动开锣

2版

站在别人的鞋中笑看世界

4版